Matematik CTH&GU

Tentamensskrivning i inledande matematisk analys F1 (TMA970), 2005-10-19

kl. 14.00-18.00 i V

Hjsdlpmedel: Inga, ¢j heller rdknedosa, Telefon: Elin Gotmark, tel. 0762—721860

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pa varje inldmnat blad du vill ha réttat.

1. Funktionen f:/R — IR &rderiverbar pa IR ; bevisa eller motbevisa (genom att ge
ett motexempel)  a) f drjamn = f’ 4r udda, b) f drudda = /' drjamn,
¢) /' drjimn = f drudda, d) /' drudda = f &rjamn.

2. Berikna limw (L'Hospitals regel far ej anvindas).

x—0

3. Funktionen f:IR — IR definieras genom

f()c)=\/|_L_11 for xelR {1} och f(l):%.

a) Bevisa att f dr kontinuerlig. I vilka punkter dr f deriverbar?
b) Rita kurvan y = f(x) med angivande av extrempunkter och asymptoter.

¢) Bestim den primitiva funktion F till / som satisfierar F(0)=0.

4. Lat f(x)=arcsin(e™).
a) Ritakurvan y= f(x) med angivande av D, extrempunkter,

konvexitet/konkavitet och asymptoter. Motivera dven varfor f dr injektiv.
b) Berikna lingden av kurvbdgen y= f(x), 0<x<In3.

5. Bevisaattom f:IR — IR &rkontinuerlig pa [a,b], acR, be R, a<b,

b
f(x)=0 for xe[a,b] och f(x,)>0 forenpunkt x,e[a,b] siir jf(x)dx>0.

6. a) Lt f:R — R varaderiverbarpd |a,b[, acR,beIR, a<b. Visaatt
f drvixande pd ]a,b[ om och endastom f'(x)>0 forvarje xe ]a,b.

b) Visa att }Cl_r)ré% =1 (du fér anvénda att cos(x) dr kontinuerlig).

¢) Definiera funktionen arctanx och hirled dess derivata.

Betygsgrinser:
24p — 35p ger betyget3, 36p —47p ger betyget4,  48p eller mer ger betyget 5 BB
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Svar till tentor i inledande matematisk analys F1, tma970, ht 06

03-01-14 y
1.(a),(b) konvergent; (¢),(d) divergent; (e),(f),(h) falskt; (g) sant /
| i

2.(a) 1, (b) e 3.lok. max: 0, lok. min: 4, inflex.pkt: —1,0, grafen: y
4.(a) —+x+c (b) X~ i

n3 /
03-08-18 -
1.(a),(b),(e),(f),(h) konvergent; (c),(d),(g) divergent 2.(a) 3, (b) 3 = k_/ .
3. asymptoter: x=1, y=x+1, lok. max: —1, lok. min: 3, grafen:
4.(a) ln(sin2 X +sinx+ 1)— %arctan(% (sin x + %)) (b) = . ._+
5. n(2++3) -’f)
03-10-22 y
1.(a),(d) konvergent; (b),(c) divergent; (f),(h) deriverbar; (e),(g) ¢j |
deriverbar 2.(a) 1 (b) -1 3. asymptoter: x =+1, G
lok. max: —+/3 , lok. min: V3 , infl. pkt. —3,0,3, grafen:
4.(2) 6(Yx —arctan¥x)+c  (b) =t
04-01-13
1.(c),(d) konvergent; (a),(b) divergent; (e),(g) finns; (f),(h) finns ej
2.(a)ex.ej (b)0  3.lok.min: £1, infl.pkt: +4/3 , grafen:
4.a) (x+1)In(x*+x+1)-2x+~3arctan(2!)+ ¢

(b) %(arctan% —arctan %) 5. % (1 010 — 1)

04-08-16

1.(b),(d),(e),(f),(h) konvergent; (a),(¢),(g) divergent
2.(a)1 (b) 1

3. asymptot: y=0 1 oo, infl.pkt: 0 och 2, grafen:

4.(a) (arctanx/;)2 (b) 2

05-10-19
1. (c) falsk, ovriga sanna 2.0 3.a) fdr deriverbar i alla punkter x # 0

b) lok. minimum i x =—3—2+v2 , maximum i 0, asymptot: y =0
¢) F(x)= {2\/3 —In(1-x)- 2arctan v/~ x om x < 0
2«/;—21n(1+x/;) om x>0
4.a) D, =[0,00[ , fir stringt konvex, asymptot: y =0 3\1“—_—_
b) In(3+2v2) il -




